
 

 

 

Mötesanteckningar styrgrupp Vårdsamverkan 

Fyrbodal     
   

Datum: 2026-05-04 

Tid: 13.00-16.00        

Plats: Konferensrum Översten, Fyrbodals kommunalförbund 

  

Närvarande  

Tanja Mattsson, socialchef Mellerud/Bengtsfors, ordförande   
Ulrika Holmqvist, områdeschef Närhälsan, vice ordförande  
Rose-Marie Sandberg, områdeschef NU-sjukvården  
Karin Engström, chef välfärd Fyrbodals kommunalförbund     
Björn Kallin, områdeschef, NU-sjukvården    
Gunilla Jonsson, områdeschef Närhälsan Rehab    
Cristine Lysell, förvaltningschef utbildning, Orust kommun   
Johan Lundh, socialchef Lysekil    
Jonas Blank, verksamhetschef NU-sjukvården    
Lidija Beljic, processledare, Vårdsamverkan Fyrbodal     
Maria Klingberg, processledare Vårdsamverkan Fyrbodal    
Anna Nyman Holgersson, processledare Vårdsamverkan Fyrbodal   
Helen Karlsson, processledare Vårdsamverkan Fyrbodal   
Madeleine Flügge Mørk, student/praktikant Fyrbodals kommunalförbund/Vårdsamverkan Fyrbodal 

 

Förhindrade  

Linnéa Falkhage, ansvarig tjänsteperson delregional nämnd norra    
Johanna Eklöf, socialchef Munkedal   
Maria Gjertsen, regionområdeschef, Regionhälsan   
Katarina Levenby, förvaltningschef utbildning, Lysekils kommun    
Åsa Holmestrand, Medtanken Group, Vårdval rehab, privata     
Vårdval VC privata (Vakant) 

 

 

Mötespunkter    

 

1. Dagordning + incheckning 

Godkännande av dagordning. Incheckning.  



 

 

2. Föregående möte 

Inga synpunkter på föregående mötesanteckningar. 

 

3. Ärenden till/från VVG 

Tanja och Lidija återkopplade kort från VVG:s möte den 9 april.  

2026-04-09 Mötesanteckning Vårdsamverkan Västra Götaland VVG.pdf 

 

4. Delregional rutin: Behandling av vuxna patienter med enbart 

trakeostomi som har heldygnstillsyn eller trakeostomi med samtidig 

hemventilator och/eller hostmaskin som har heldygnstillsyn 

Information om arbetet med revidering av rutinen samt kort genomgång av 

processen och planeringen kring patienten. Presentation av vilka delar i den 

reviderade rutinen som förändrats inklusive skrivningar som arbetsgruppen haft 

utmaningar att enas om.  

Efter dialog om oklarheter föreslår styrgruppen att det nya förslaget om skrivning om 

utskrivningsklar kvarstår i rutinen inför synpunktsrunda. ”Inte dokumenterat 

utskrivningsklar i SAMSA förrän SIP-möte har genomförts och utbildning av berörd 

personal har skett enligt fastställd plan utifrån riskbedömning.”  

 

Styrgruppens beslut;  

Styrgruppen ställer sig bakom att rutinen skickas ut på synpunktsrunda 

Styrgruppen beslutar att förlänga tidigare rutin till 2026-09-30.  

 

5. Aktivitetslistan och styrgruppens prioriteringar 

Dialog i styrgruppen kring aktivitetslistan och styrgruppens prioriteringar utifrån 

planeringsdagen i januari.  

Aktivitetslistan - möter vi upp det som vi prioriterat? 

Aktivitetslistan innehåller framför allt pågående och planerat arbete som rör de 

prioriterade huvudprocesserna. Här uppfattar styrgruppen att arbetet löper på väl.  

Utifrån paraplyet/planeringsdagen – hur tar vi oss an fortsatt arbete? Möjlighet för 

styrgruppen att ge inspel till arbetet framåt.  

https://mellanarkiv-offentlig.vgregion.se/alfresco/s/archive/stream/public/v1/source/available/sofia/ssn15265-1883841169-29/surrogate/2026-04-09%20M%c3%b6tesanteckning%20V%c3%a5rdsamverkan%20V%c3%a4stra%20G%c3%b6taland%20VVG.pdf


 

 

Styrgruppen diskuterar hur vi tar oss an de stora strategiska frågorna framåt - 

Färdplan god och nära vård och nya Hälso- och sjukvårdsavtalet.  

Inspel och förslag: 

• Att avsätta en dag där styrgruppen tar ett större grepp om t.ex. färdplan god 

och nära vård – vad betyder det för oss?  

• Att avsätta tid på ordinarie styrgruppsmöten, t.ex. ta ett område per gång och 

fokusera på gemensamma frågor (ex. kompetensförsörjning). 

• Omvärldsbevakning – från nationell nivå, länsnivå och delregional nivå. Dela 

bilden kring förutsättningar i Fyrbodal.  

• Vad har vi redan idag? Var och en har kunskap från sina respektive 

organisationer/verksamheter som kan delas.  

AU tar med sig inspelen – och tar fram förslag på en plan som kan presenteras för 

styrgruppen. 

 

6. Utvecklingsforum barn och unga 

På senaste mötet rapporterade arbetsgruppen för egenvård för barn och unga inom 

Korttids/LSS om arbetet. Bland annat har arbetsgruppen identifierat behov av enklare 

kommunikationsvägar och har även börjat nosa på SAMSA. Dock är det många delar 

som gruppen behöver arbeta vidare med då egenvården i sig är ett utmanande 

område.  

För uppdraget om drogtester bestämdes på senaste mötet att en arbetsgrupp ska 

utses under våren och att arbetsgruppen ska starta upp efter sommaren. 

Gällande öppenvårdsprocessen är fokus dels egenvården men en mindre arbetsgrupp 

är utsedd att bryta ned problembilden gälland samverkan kring barn och ungas 

psykiska hälsa. Syftet är att identifiera mer konkreta utmaningar att arbeta vidare 

med i utvecklingsforumet.  

På mötet deltog även representanterna för Småbarnsteam som presenterade nuläget. 

En representant från Skaraborgs Vårdsamverkan deltog också och berättade kort om 

deras roll i arbetet med Småbarnsteam är. Förväntningarna på Vårdsamverkan 

Fyrbodals och utvecklingsforum barn och ungas roll i fortsatt arbete tydliggjordes 

därför och förväntningarna är tills vidare att ges möjlighet att ta del av och 

uppdateras om pågående arbete. 

 

7. Utvecklingsforum vuxna 

Återkoppling kring arbetet med samsjuklighet och personer med komplexa behov där 

Ernesto presenterade sin förstudie och utvecklingsforum vuxna fick pröva att arbeta 

med patientresor. Processen i sig är utmanande utifrån målgruppens komplexitet - 



 

 

men arbetet fortsätter på nästa möte då några deltagare skulle bidra med ”verkliga” 

avidentifierade patientfall.  

På mötet gjordes också en kort återkoppling från möte med regionhälsans dietister 

där frågan om SDK i förhållande till SAMSA kom upp. Utvecklingsforum vuxna ser 

behov av att tydliggöra skillnaden mellan SDK och SAMSA och vilka olika behov de 

möter upp i öppenvårdsprocessen och önskar en fortsatt dialog i styrgruppen om 

detta.  

Arbetsgruppen för trakeostomi, hemventilator och eller hostmaskin återkopplade 

också processen kort.   

Kort om kommande arbete med egenvård som beskrivs under punkt 9.  

 

8. Utvecklingsforum äldre 

Information om att ny statistik för Vårdbegäran, mars 2026 kommer och arbetet med 

vårdbegäran följs upp löpande.  

Presentation av arbetet med medicinsk planering vid utskrivning från slutenvården 

där styrgruppen fick ta del av en processbild som beskriver planen.  

 

9. Egenvårdsprocessen – nuläge och förslag till fortsatt arbete 

Under det senaste året har flera lokala vårdsamverkansgrupper arbetat med 

implementering av egenvårdsprocessen. Grupperna har haft bred lokal 

representation och arbetet har fokuserat på att skapa ökad samsyn, tydliggöra 

ansvarsfördelning samt identifiera tillämpningssvårigheter. 

Det har samtidigt konstaterats att det finns utmaningar i den länsövergripande 

implementeringen av egenvårdsprocessen. Specialistvården har haft begränsade 

möjligheter att delta i det lokala arbetet, vilket har bidragit till en ojämlik 

kunskapsnivå mellan verksamheter och aktörer. 

Vidare upplevs den länsgemensamma riskbedömningen som svår att använda och i 

behov av anpassning för att bli mer verksamhetsnära och användarvänlig. 

Därför föreslås att styrgruppen ger Utvecklingsforum Vuxna i uppdrag att ta fram en 

mer användarvänlig riskbedömningsmatris för egenvårdsbedömning samt att 

utveckla ett mer strukturerat arbetssätt för egenvård inom NU-sjukvårdens 

specialistvård i samverkan med övriga berörda aktörer. 

Styrgruppens beslut;  



 

 

Styrgruppen ställer sig bakom förslaget att ge Utvecklingsforum Vuxna i uppdrag att ta 

fram en mer användarvänlig riskbedömningsmatris för egenvårdsbedömning samt att 

utveckla ett mer strukturerat arbetssätt för egenvård inom NU-sjukvårdens 

specialistvård i samverkan med övriga berörda aktörer. 

 

10. Fastställande av verksamhetsberättelse 

Syftet med verksamhetsberättelsen är att synliggöra vad vi gemensamt har 

åstadkommit i Vårdsamverkan Fyrbodal under 2025.  

Det är ett dokument för stolthet, reflektion och fortsatt lärande och det är viktigt att 

det sprids till våra medarbetare. så att alla får ta del av det de är med och skapar. 

Planen är att sprida det vidare via chefer och via de våra forum och arbetsgrupper 

men också i kommande nyhetsbrev. Verksamhetsberättelsen kommer endast att 

finnas tillgänglig digitalt.  

Styrgruppens beslut;  

Styrgruppen beslutar att fastställa Verksamhetsberättelse 2025.  

 

11. FaR-projekt äldre 

I december fick Vårdsamverkan Fyrbodal frågan från Centrum för fysisk aktivitet om vi 

önskade ansöka om ytterligare medel för FaR då det visade sig att flera delregionala 

vårdsamverkansområden avstått från att söka.  Styrgruppen ställde sig i december 

bakom att ansöka om ytterligare medel (totalt 1 146 800 kr) för att främja fysisk 

aktivitet för äldre. Socialcheferna tog med sig frågan vilket resulterat i att Vänersborgs 

lokala vårdsamverkan önskar genomföra ett projekt. Syftet med projektet är att stärka 

samverkan kring FaR i Vänersborg för att öka användningen av FaR och skapa bättre 

förutsättningar för seniorer att vara fysiskt aktiva.  

Projektplanen är godkänd av Centrum för fysisk aktivitet som också kommer 

medverka i projektet. Vårdsamverkan Fyrbodal följer projektet med intentionen att 

sprida goda exempel vidare i delregionen. 

Ett medskick till styrgruppen och berörda verksamheter är att det fortfarande finns 

medel kvar, cirka 446 000 kronor, för att utveckla FaR i samverkan.  

Styrgruppens beslut;  

Styrgruppen ställer sig bakom förslaget att avsätta 700 000 kronor av statsbidrag 

för FaR till Senior i Vänersborg för genomförande av projekt inom ramen för 

Vänersborgs lokala vårdsamverkan.   



 

 

 

12. LOGG-granskning SAMSA 

Frågan om loggning har lyfts via delregionala SAMSA‑förvaltargruppen. Juridisk 

bedömning har gjorts inom region, kommun och privat utförare. SAMSA omfattas av 

patientdatalagen och HSLF‑FS 2016:40. Det finns därmed ett lagkrav på loggning. 

Loggning ska ske inom varje förvaltning/verksamhet.  

 

13. Erbjudande om utbildning via RCC till sjuksköterskor inom KPV 

Ulrika informerar om att medel har sökts och beviljats för två utbildningsinsatser: 

• utbildning för sjuksköterskor inom kommunal primärvård 

• utbildning för läkare med fokus på etiska dilemman. 

Det framhålls att även kommunernas sjuksköterskor kan ha nytta av utbildningarna, 

både genom deltagande i planeringsarbetet och vid själva utbildningstillfällena. 

Medlen kommer att användas för de personer som deltar i planeringen, medan 

respektive arbetsgivare ansvarar för tid och kostnader i samband med 

utbildningsdeltagande. 

Intresseanmälan för deltagande i arbetsgrupp för planering av utbildningarna skickas 

till Maria Viksten (eller Ulrika) senast den 18 maj. 

Förslag lyfts också om att använda nyhetsbrev för att informera om 

utbildningsinsatserna. 

 

14. Medverkan i förstudier, LAB-lisa och Mitt vaccin 

AU hanterade frågorna om Mitt Vaccin Journal och LABB-LISA vid senaste mötet då 

svar önskades senast 30 april.  

Styrgruppen informeras om att det inte handlar om att ansluta sig till något utan att 

Fyrbodal ställt sig bakom att VästKom utreder möjligheten för kommunerna att 

ansluta sig till Mitt Vaccin Journal samt anmält intresse för att delta i förstudie om 

LAB-Lisa. 

Mitt Vaccin Journal (MVJ) 

Samtliga delregionala områden har återkopplat att de önskar att VästKom utreder 

möjligheten för kommunerna att ansluta sig till Mitt Vaccin Journal (MVJ). 

Bakgrund: 



 

 

Införandet av Mitt Vaccin inom regionen medför utmaningar då kommunerna inte 

ingår i systemet. Detta innebär att vaccinationer som utförs inom kommunal hälso- 

och sjukvård inte blir synliga i patientjournalen. Konsekvenserna bedöms innebära 

patientsäkerhetsrisker, bristfällig dokumentation samt risk för utebliven ersättning till 

vårdcentralerna. Frågan berör både kommunal primärvård och elevhälsa. 

Göteborgsområdets vårdsamverkan lyfte frågan till VVG den 9 april med önskemål om 

en länsgemensam hantering inför vaccinationsstarten i oktober 2026. 

LABB-LISA 

SAMLA, Södra Älvsborg och Vårdsamverkan Fyrbodal har visat intresse för att delta i 

en förstudie kring LABB-LISA. 

Bakgrund: 

LISA-projektet syftar till att möjliggöra kommunernas anslutning till stödsystemet LISA 

för provtagning. Målet är bland annat att öka patientsäkerheten samt ge 

kommunerna tillgång till ordinationer och etikettskrivare. 

Södra Älvsborgs vårdsamverkan har beslutat om en delregional rutin och efterfrågar 

nu intresse från övriga vårdsamverkansområden för att genomföra en mindre 

förstudie inom Västra Götalandsregionen. 

 

15. Väntande frågor/AU:s lista 

Kort information om att AU godkände justering av den befintliga dagordningen för 

Tisdagsmötena.  

 

16. Övriga frågor 

• Kort reflektion utifrån strategidagen.  

• Samverkanskontoret informerar om två nya projektanställningar: 

o Annie Sandell Jacobsson kommer arbeta 70% för Vårdsamverkan Fyrbodal med 

att förstärka kommunikationsarbetet framför allt arbetet med psykisk hälsa och 

suicidprevention från april 2026 till och med mars 2028. 20% av tjänsten finns 

med i driftsbudgeten för samverkanskontoret och övriga 50% finansieras av 

statsbidrag för suicidprevention.  

o Veronica Brohede kommer arbeta 50% för Vårdsamverkan Fyrbodal med att 

förstärka arbetet med psykisk hälsa och suicidprevention från april 2026 till och 

med mars 2028. Tjänsten finansieras av statsbidraget för suicidprevention.  

• Linnea skickar med information om strategiska hälso- och sjukvårdsnämndens beslut 

om att utreda förutsättningarna för att etablera ett Centrum för hälsa i glesbygd i 



 

 

Fyrbodal samt ett önskemål att informera kort på nästkommande styrgruppsmöte. 

Information finns att läsa här: (Politiska sammanträden och möteshandlingar - 

Möten - strategiska hälso- och sjukvårdsnämnden (2026-03-25)) 

 

17. Efter mötet/kommunikation från mötet 

 

Ärende 
 

Kommuniceras ut till: Ansvar: 

4.Delregional rutin: Behandling av vuxna 
patienter med enbart trakeostomi som 
har heldygnstillsyn eller trakeostomi med 
samtidig hemventilator och/eller 
hostmaskin som har heldygnstillsyn.  

o Beslut att förlänga den gamla till 
2026-09-30 

o Ut på synpunktsrunda 5 maj 
t.o.m 26 maj 

 

Berörda verksamheter enligt 
sändlista 

Samverkanskontoret 

9. Egenvårdsprocessen: uppdrag till 
Utvecklingsforum vuxna 
 

Utvecklingsforum vuxna Ordförande/beredningen/ 
Samverkanskontoret 

10.Styrgruppen har fastställt 
verksamhetsberättelse 2025.  
 

Brett via Vårdsamverkan 
Fyrbodals styrgrupp, 
delregionalt politiskt forum, 
utvecklingsforum, 
arbetsgrupper och lokal 
vårdsamverkan + nyhetsbrev 
tillsammans med ett tack.  

Samverkanskontoret 
Styrgruppen bidrar 

11. Beslut om att Vänersborgs lokala 
vårdsamverkan får medel för FaR. 
 

Vänersborgs lokala 
vårdsamverkan och Senior i 
Vänersborg 
 

Samverkanskontoret 
 

12.LOGG-granskning SAMSA Socialchefsnätverket, NU-
sjukvård, Regional 
primärvård 

Samverkanskontoret via 
Karin 

13. Erbjudande om utbildning via RCC till 
ssk inom KPV 

KPV-nätverket Samverkanskontoret via 
Karin/Mia 

14. Medverka i utredning Mitt vaccin – 
länsnivå   

Socialchefer, UTB-nätverk, 
KPV-nätverk, MAS-nätverk 

Samverkanskontoret via 
Karin/Mia och aktuella 
nätverk 

14. Medverka i förstudie LAB-Lisa Socialchefer, KPV-nätverk, 
MAS-nätverk 

Samverkanskontoret via 
Karin/Mia och aktuella 
nätverk 

 

https://opengov.360online.com/Meetings/vgregion/Meetings/Details/3190482?agendaItemId=363677
https://opengov.360online.com/Meetings/vgregion/Meetings/Details/3190482?agendaItemId=363677


 

 

 

 

Vid anteckningarna 

Anna Nyman Holgersson 


